

乡村振兴

脱贫攻坚 尽锐出战

南乐县近德固乡开出精准脱贫“药方” 打赢脱贫攻坚战

本报讯 “今年,我们计划让佛善村摘掉贫困帽子,让187户589人脱贫。”近日,南乐县近德固乡党委副书记、乡长王彦强说。脱贫攻坚工作开展以来,近德固乡始终以永远在路上的韧劲,狠抓责任落实、政策落实、工作落实,脱贫攻坚各项工作进展顺利。

近德固乡位于南乐县城西3公里处,属城郊农业乡,辖20个行政村,总人口41188人,其中党员1374名,耕地面积4.2万亩。全乡共有6个贫困村,其中5个脱贫村、1个贫困村。全乡共有建档立卡贫困户822户3287人,贫困发生率2%。

“我们将始终把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,以脱贫攻坚统揽全乡各项工作开展,依托地理优势,结合全乡实际,以党建、产业、扶贫扶志、美丽乡村建设等工作为抓手,持续抓好脱贫攻坚各项工作,确保如期实现脱贫目标。”王彦强表示,下一步,近德固乡将在四个方面做出努力。

强化党建引领,筑牢基层基础保障。近德固乡始终将加强基层党建作为助推脱贫攻坚的重要抓手,不断提高抓党建促脱贫的能力和水平,充分发挥基层党组织在脱贫攻坚中的核



休闲小镇睢庄。

心作用,全面落实党组织的主体责任和党员干部的帮扶责任,实行基层党组织落地工作法,围绕落实“三会一课”等基本制度,绘制民情入户图,标注党员、贫困人员等家庭分布情况,创新“一认三评”“干部日志”等基层党建工作和党员管理办法,促进基层党建工作全面提升,为脱贫攻坚夯实基础。

发展扶贫产业,带动群众致富增收。近德固乡结合产业发展规划和自身优势,在发展特色产业上下功夫,所建产业项目突出特色精准,品牌效益明显,有力带动了区域经济发展和扶贫产业发展。在2018年建设常庄毛木耳、李村麒麟西瓜、留固店亮壳糖葡萄、佛善村无

公害蔬菜等扶贫基地的基础上,重点谋划产业项目,建设温吉七养殖项目、赵庄村蔬菜大棚项目、睢庄村日光温室花卉项目,实现贫困村产业全覆盖。

创建文明乡风,有效激发内生动力。近德固乡致力于补齐公共文化服务短板,在实现开放式综合文化服务中心全覆盖的基础上,持续开展“红黑榜”评选、文明家庭评比、好人好事及“好媳妇、好婆婆”推选等一系列活动,促进孝老爱亲家风、有德有礼村风、文明行善民风的形成,提高乡村文明指数,激发内生动力。

改善人居环境,建设美丽宜居乡村。近德固乡按照以美丽乡村建设为统领的发展思路,全面优化农村人居环境,大力发掘本土文化资源。依托马颊河国家湿地公园,进一步提升休闲小镇睢庄,并充分发掘利用濮阳市第一党支部、抗战四支队发源地、留固店古槐等文化资源,丰富和提升美丽乡村的内涵和品质。成立环境整治专业队,重点治理农村垃圾、纳污坑塘、逆向停车、占道经营等现象,切实打造干净整洁、环境优美、井然有序的新农村。

(冯云丽 张义川 孟令坤 文/图)

濮阳县清河头乡

以“四个抓手”管出美丽乡村

本报讯 为持续改善城乡面貌,进一步优化人居环境,发展乡村特色产业,丰富群众文化生活,近日,濮阳县清河头乡以“四个抓手”管出美丽乡村。

以环境整治为抓手,净化家园。该乡深入开展农村人居环境整治,重点治理村组道路、主要河道两侧和村庄周边环境,全方位清理不留死角,有效改善村容村貌;加强各村保洁力量,配齐环卫设施,确保环境卫生有人管、出实效;建立健全常态化环境卫生工作机制和考核机制,加强对农村人居环境整治工作的督查,进一步改善全乡人居环境。

以产业发展为抓手,强村富民。该乡各行政村因地制宜,立足“一村一策”,积极调整优化农业产业结构,采取“公司+基地+合作社+农户”的模式,成立了河南民生蚕茧、濮阳县兴联养殖、雨桥金银花种植等公司,大力发展金银花、艾草、高效葡萄、中药材、甜高粱、黄蜀葵种植及鹌鹑、桑蚕养殖等高效经济效益产业,并夯实产销对接基础,增加群众收益。

以项目建设为抓手,美化村庄。该乡以公路沿线和中心村庄为重点,全面推进旱厕改造,完善污水处理设施,拆除影响村容村貌的乱搭乱建;通过整合项目资金,

加快推进工程实施,配套道路硬化、村庄亮化、乡村美化等项目,不断完善公共基础设施建设,改善群众生活环境,进一步方便群众生活。

以乡风文明为抓手,改善民风。该乡围绕社会主义核心价值观,打造文化墙、悬挂宣传标语、建设文化长廊、制订村规民约,开展新时代文明实践,晒道德“红黑榜”,评选“好儿女、好婆媳、好夫妻”“干净人家”,弘扬乡村优秀文化,挖掘崇善向善、乐善为美的身边好人,着力培育和和美家风、醇美村风、尚美乡风,促进社会主义核心价值观在农村落地生根。(石莹莹 王献伟)

华龙区大庆办

全力做好秋季安全生产工作

本报讯 为有效防范遏制安全生产事故发生,近日,华龙区大庆办全力做好秋季安全生产工作,确保秋季安全生产工作平稳过渡。

加强领导。该办多次召开专题会议,将责任层层分解、步步落实,确保工作不留死角。班子成员严格落实“一岗双责”制度,切实做到“三个抓好”:抓好自己分管领域安全生产工作、抓好所包村居安全生产工作、抓好联系的重点企业安全生产工作。

突出重点。该办由安监站牵头,与公安、食药等相关

部门开展联合执法,对辖区人员密集场所、企业、培训机构、小作坊等场所进行全面排查,全办90余名网格员按照工作职责对辖区开展巡回排查。对检查出的安全隐患,严格落实台账管理制度,明确责任人,列出时间表,整改一个,销号一个,确保不留空当、不留死角,把隐患消灭在萌芽状态。

强化宣传。该办通过发放材料、悬挂横幅、举办安全培训班等方式,加强安全教育。同时,为提高安全生产工作效率,该办建立工作微信群,在工作微信群中发布关

于安全生产工作的最新动态、宣传材料、工作要求等,扩大宣传教育范围。

及时反馈。该办各村居及时向安监站报送隐患大排查大整治工作台账,阶段工作小结,及时反映工作中存在的突出问题,持续改进。同时,严格实行24小时值班制度,坚持主要领导带班制度。

截至目前,该办共悬挂横幅30余条,排查单位500余家,查出安全隐患50余处,开展消防演练8次。(郭九玲)

清丰县大屯乡

扎实开展“双替代”工作

本报讯 “双替代”就是用电、天然气等卫生、安全、环保的清洁能源,代替不卫生、污染严重的煤,这既是一项重要的民生工程,又是一项重要的环保工程。为持续打好打赢污染防治攻坚战,按照推进“电代煤、气代煤”的工作要求,近日,清丰县大屯乡积极抓好工作落实。

强化领导,组织实施。该乡成立以乡长为组长的“双替代”工作领导小组,召开专题班子会,研究部署“双替代”工作,制订《大屯乡“双替代”工作实施方案》,召开全

体机关干部、村干部大会,传达上级精神,确保工作落实到位。

强化责任,扎实推进。该乡按照“宜气则气、宜电则电”的原则,抓好工作落实。乡直各职能部门、各村委会细化分工,定人、定责、定时间、定任务,按照时间节点,对工作早安排、早行动、早落实,通过工作微信群及时交流存在的问题,推动工作扎实开展。

强化宣传,营造氛围。该乡利用广播、微信、标语、横幅、宣传栏等多种媒介,向群众宣传清洁取暖相关知识

和政策,以及“双替代”供暖对改善环境的重要意义,在全乡上下积极倡导新型绿色低碳生活理念和生活方式,营造良好的工作氛围。

强化督查,严厉问责。该乡纪委专门成立“双替代”工作督导组,定期巡查、严格督导“双替代”工作开展情况。对工作推进快的村,予以表扬;对工作进展缓慢、推进不力的村,严肃问责。

截至目前,全乡已通天然气7175户,安装空气源热泵风机2500台,圆满完成了今年上半年工作任务。(王献伟)

濮阳县郎中乡

多举措加强安全生产工作

本报讯 为进一步加强安全生产工作,有效防范和遏制各类安全事故发生,近日,濮阳县郎中乡多举措做好“防风除险隐患保平安迎大庆”日常安全生产排查工作。

强化组织领导。该乡建立“防风除险隐患保平安迎大庆”专项行动领导小组,制订工作方案,按照“三管三必须”的原则,实行分工负责制,加强指挥调度,压实各

方责任,逐个节点推进。

强化排查措施。该乡紧盯全乡中小学、敬老院、卫生院、饭店、企业、施工工地等重要场所和重点领域,对房屋安全、消防设施设备、人员配备、制度落实、厨房安全等情况开展专项排查。对高风险场所集中开展安全生产检查和夜查,对重点区域进行不间断巡逻,通过全面排查,如实填写安全检查问题登记表和问题台账,实行

滚动式销号管理。

强化问题整改。该乡定期对全乡安全生产工作开展情况进行督查,督查情况现场及时反馈,切实做到查问题、补漏洞、除隐患、保平安。对工作不力、问题突出的,进行通报批评,督促其加大工作力度,并采取挂牌督办、约谈警示等措施,确保隐患按期整改销案。

(刘延仁)

本报讯 近年来,南乐县元村镇坚持把党建活力转化为脱贫攻坚主力军,多措并举选优配强脱贫攻坚一线“关键力量”,打造“三支队伍”,奋力推动脱贫攻坚任务抓实见效。

一是打造素质过硬的“领头雁”队伍。通过村“两委”换届选举,全镇村级干部年龄结构、知识结构、能力结构明显改善,45周岁以下的村党支部成员占比17.5%、村委会成员占比26.1%;部分90后进入村“两委”班子,最年轻的22周岁;高中及以上学历的村党支部成员占比53.5%,其中,1名北京交通大学硕士当选村委会主任,8名县乡机关在职或离职、退休干部到村任职。一批政治素质高、有吃亏奉献精神、能带领群众致富的德才兼备型人选得以进入村“两委”班子。同时,实施“支书带富”计划,组织村党支部书记坚持每年领办1至2个“党建+脱贫”项目,联系帮带一定数量的贫困户,不脱贫不脱钩,形成脱贫致富的“共同体”帮带致富。

二是打造先锋引领的党员队伍。该镇全面推进从严治党,以“三会一课”为基本形式,丰富主题党日活动开展形式,教育和引导农村党员增强“四个意识”,坚定“四个自信”,发扬主人翁精神,积极投身脱贫攻坚、乡村振兴生产实践,主动发展、自谋发展,发挥好示范带头作用。出台抓党建促作风促脱贫攻坚促产业发展实施意见,深化拓展先锋引领行动,实施“党员领富、项目党员”计划,推行党员承诺践诺、结对帮扶、设岗定责等活动,让有致富能力的党员与贫困户结成300个帮扶对子,充分发挥先锋模范作用。

三是打造真帮实干的驻村队伍。该镇进一步加强驻村帮扶工作队管理机制,做到严管厚爱,促

南乐县元村镇 打造三支队伍 聚力脱贫攻坚

进作用发挥。坚持因村派人、人岗相适。今年年初以来,该镇调整驻村人员3人,实现对口选派,精准选派有效覆盖。坚持常态评估、严督实促,及时了解掌握驻村第一书记和驻村工作队队员驻村履职情况,对驻村不扎实、履职不到位、群众满意度不高的及时进行教育,对屡教不改的及时向上级组织部门申请调换或调离,确保真驻实驻、真情帮扶。(苏社敬 王献伟)

范县濮城镇

深入开展孝老爱亲活动

本报讯 8月27日,范县濮城镇王刀村86岁老人武凤阁的长子郭宪玉接其回家居住。在老人原来居住的家中,郭宪玉一声朴实的“娘,咱回家住吧”,瞬间湿润了所有在场人的眼睛。老人激动地对镇、村干部说:“不想让孩子们的东西,就想着有人常和自己说说话。”这是濮城镇开展“1+2+3”问题深入排查周暨“让爱回家”活动中的一个缩影。

为进一步深入排查20户以下老人非贫困村贫困户“1+2+3”脱贫标准及各村存在的实际问题,8月21日,濮城镇召开“1+2+3”问题深入排查周暨“让爱回家”活动动员会。参加会议的有非贫困村包村科级干部、村党支部书记、包村干部、驻村第一书记等共计180余人。

为做好此项活动,濮城镇切实把握四个到位。宣传到位。通过召开动员会、平安大喇叭广播、微信公众号宣传、入户宣传、刷写标语或喷绘等多种方式,宣传敬老爱老典型和保障老年人权益的法律法规,营造爱老敬老的浓厚氛围。排查到位。严格按照方案要

求,扎实开展好排查工作,摸清独居老人的住房、子女、身体、思想、近亲属等情况,确保独居老人排查一户不漏。工作到位。对摸排中发现的独居老人,或让子女接回家中,或让子女轮流上门赡养,做到发现一个、解决一个、销号一个。效果到位。通过开展孝老爱亲“五个一”献爱心活动(为父母梳一次暖心发、洗一次暖心脚、说一句祝福语、献一份感恩金、做一桌孝心餐),确保全镇独居老年人有安全住房、有人做伴、有人照料。

自8月22日活动开展以来,全镇镇、村干部与县派各类干部忙碌于各村独居老人的排查之中,冒酷暑入农户,耐心做好独居老人及其子女的思想工作。濮城镇广大群众也积极响应、踊跃参加。截至目前,全镇已有67名老人被子女接到家中居住。

此项活动的顺利开展,在社会上引起强烈反响,受到群众纷纷点赞,在全镇弘扬了孝善文化和美德,密切了全镇党群干群关系,为打赢脱贫攻坚战注入了强大的正能量。(王义 王献伟)

开发区新习镇

加强税基建设 培育税源增长点

本报讯 抓税源就是抓财源,抓财源就是抓发展。今年年初以来,开发区新习镇通过加大税源培育力度,不断加强税基建设,提高企业税收工作管理水平,多措并举培育税源增长点,促进经济持续健康发展。

该镇成立财税协调小组,明确每个人的工作重点区域,将任务具体化、节点化、责任化,建立税源信息档案资料,实行跟踪管理,确保应收尽收。利用纳税户信息概况,每月对重点企业、重点项目、重点税种进行动态分

析对比,建立与财政、环保、统计、市场监管等部门的业务信息交换机制,实现企业、个体工商户登记信息共享,规范企业注销、迁移、吊销工作,加强基础税源信息管理,最大限度地挖掘和利用现有资源。通过宣讲税收政策,预防税源流失,加强税法宣传,督促企业按实、依法纳税,做到所有税源应收尽收,防止“跑、冒、滴、漏”。今年1至7月份,该镇完成税收1400万元,占年目标任务的68.3%。(刘李岗)